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Problemstilling om forholdet Knaggen/Vev-Al-Plast -
Problemstillinger knyttet til Knaggen og VAP(VEV-AL-Plast) og forslag til en løsning.
 

Dersom Saltdal kommune vurderer å legge ned hele eller deler av Knaggen, må dette kompenseres med andre tiltak dersom besparelsen skal være relevant. Knaggen har i dag PUH deltakere som er lavt fungerende og krever tilrettelagte arbeidsoppgaver for å ha en meningsfylt hverdag. PUH kandidatene er uføretrygdede og dermed kvalifisert til et VTA tiltak hos en godkjent tiltaksarrangør.  I tillegg har Knaggen en del brukere med rus/psykiatri problemer og noen av dem kan ha en uføre som kvalifiseres til et VTA tiltak.

 

VAP er kommunens vekstbedrift med 11 godkjente tiltaksplasser innenfor tiltakene: VTA – APS (4 saltdalsplasser, 14 fylkesplasser og 5 møre plasser –PV  (ca 20 plasser som skal fases ut i 0 til slutt) . Dette er ryggraden i VAP sin virksomhet og bedriften er avhengig av å ha et tiltaksapparat for å kunne levere sine varer og tjenester i tillegg til ordinære ansatte.

Dersom VAP skal kunne tenkt seg å overta deler av Knaggen med de ulike deltakerne og aktivitetene, vil de være avhengig av å øke VTA tiltaket fra 11 plasser som i dag til x antall plasser i fremtiden. VAP har i dag ca. 20 PV (PUH kandidater)plasser som skal fases ut, NAV Nordland har tidligere sakt at noen av disse plassene kan omgjøres til VTA dersom kommunen godtar delfinansieringen på kr. 35.000 per år per plass. Med bakgrunn i dette, mener jeg at det vil være økonomisk å forsvare økt delfinansieringen sett i forhold til å ha Knaggen videre i det omfanget de drifter i dag. VAP vil ved en overtakelse også ha personalansvaret for de ansatte på Knaggen som blir med på en eventuell virksomhetsoverdragelse.

 

NAV Nordland har signalisert at tiltaksforbruket i fylket skal ned med 50 % innen 2018 og har allerede iverksatt fase 1 i tiltaksreduksjonen. VAP vil bli rammet på APS plasser i neste fase av reduksjonen. Derfor haster det for kommunen og VAP å få omgjort PV-plasser til VTA. Dersom vi får dette til, vil kommunen som deleier av VAP styrke bedriftens fremtid som tiltaksarrangør og bedriften vil ha nok muskler til å overta deler av kommunens ansvar i forhold til målgruppen.

 

Det haster med et strategisk møte med VAP vedrørende mulighet for virksomhetsovertagelse.
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