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Sak 11/24 
Oppfølging av sak 06/24 - «Saltdal – Sammen for bærekraftig utvikling mot 2023»

 Statusoppdatering fra administrasjonen:
· Generell fremdrift: Prosjektet følger den oppsatte tidsplanen. Den 21. januar ble det kommunisert til hele organisasjonen om prosjektets omfang og den nåværende fasen vi befinner oss i.
· Workshopper gjennomført: Første runde med workshopper er fullført, med totalt fire arrangementer:
· Helse og omsorg (26. januar)
· Sentraladministrasjon (29. januar)
· Oppvekst og kultur (30. januar)
· Teknisk avdeling (31. januar)

Formålet med disse workshopene var å gjennomgå PwC sine foreløpige analyser. Deltakerne bidro aktivt med innspill gjennom gruppearbeid. Tilbakemeldinger fra PwC tyder på at samlingene var vellykkede og det var engasjerte medarbeiderne. Innspillene fra første runde med workshopper vil bli tatt med videre i arbeidet.

· Utsatt workshop: Den andre serien workshopper, planlagt å finne sted denne uken ved menighetssenteret, er utsatt grunnet sykdom. Disse workshopene er også planlagt å være avdelingsvise.
· Inkludering av hele organisasjonen: For å sikre bred deltakelse, distribueres et spørreskjema til alle ansatte, hvor det gis mulighet til å komme med ytterligere innspill.
· Styringsgruppen: Holder ukentlige statusmøter med PwC for å sikre god fremdrift og tilrettelegging gjennom hele prosessen.
· Neste steg - Veikart: Etter innsamlingsfasen vil PwC utarbeide og presentere et veikart, inkludert forslag til tiltak med vurderinger av konsekvenser og effekter. Dette vil bli presentert for både kommunens ansatte og de folkevalgte organene.

Dialog og diskusjon:
· Det ble reist spørsmål og diskutert utfordringer knyttet til informasjonsflyten innad i organisasjonen. Administrasjonen anerkjenner behovet for å forbedre dette.
· Ble det diskutert muligheter for å gi innspill på spesifikke analyser. Viktig at avdelingene spiller inn tema de mener er viktig å få sett nærmere på.
· Dialog om fokus på relevansen til kostra (kommune-stat-rapportering) på en avdeling 
· Spørsmålet om en foreløpig rapport var tilgjengelig ble også tatt opp.


Referent
Stein Ole Bauer-Rørvik
05.02.24
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